

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по четвергам

№ 33 (1683)  
XIV год  
издания

ЧЕТВЕРГ  
10 августа 1944 г.

Цена №  
15 коп.



По решению исполнкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) за хорошую работу заносятся на районную Доску почета:

**Лабутина А. Е.** — жнече колхоза „Власть Советов“, при норме 0,12 га сжинает за день 0,36 га.

**Лабутина З. Ф.** — жнече того же колхоза, выполняющая норму на жнивье на 300 проц.

**Пятунина А. А.** — звеневая колхоза „День урожая“, при норме 0,12 га сжинает за день 0,36 га.

**Степанова М. А.** — жнече колхоза „Ударник“, при норме 0,12 га сжинает за день 0,28 га.

**Ефимова А.** — 83-летняя жнече колхоза „Серп и молот“, при норме 0,15 га сжинает за день 0,30 га.

**Егоров Анатолий** — пахарь колхоза „Путь Ильича“ при норме 0,5 га вспахивает однолемешным плугом 0,85 га.

## На фронтах Отечественной войны

с 2 по 8 августа

Северо-западнее и западнее города Резекне (Режица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая трудно проходимую лесисто-болотистую Лубансскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Вараклани, Лубана и много других населенных пунктов. Восьмого августа наши войска овладели городом Крустпилс.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. Истреблено более шести тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Вилкавишис (Волкоэши). расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией. Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Лапы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Вислу и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяженiem по фронту в 30 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить ваши части на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставляли одну позицию за другой. Наши войска заняли город Стасув. Только за 3 августа истреблено до трех тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 8 танков, 60 орудий и много других трофеев.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

## ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ УБОРКУ!

Быстро и без потерь убрать урожай!

Уборка урожая в Одесской области



20 центнеров пшеницы с гектара собирает колхоз „Черноморская коммуна“.

На переднем плане — одна из лучших звеневых, жена фронтовика Мария Чичера. Фото Б. Лосина. Фотохроника ТАСС.

### Высокая выработка

В колхозе „Пробуждение“ высокую выработку на жнивье дают колхозницы Калякова Т. С. и Матюнина З. И. Они жнут по 0,29 га. На немного отстают от них жнече Шрокофьева М. М., Ткачева Г. С. и Секачева А. И.

60-летние жнече Криворотова П. Ф. и Ткачева Т. Ф. выжинают в день по 0,26 га.

А. Петров,  
председатель колхоза.

### Помогает колхозу

Мария Осиповна Нефедовой 80 лет, она же член колхоза. Несмотря на свой преклонный возраст активно помогает в работе колхозу им. Кагановича.

Мария Осиповна участвовала в прополке яровых, а сейчас вместе с колхозниками жнет рожь. Сжинает старушка по 0,10 га. На ее участке не найдешь ни одного утерянного колосса.

За хорошую работу Нефедовой М. О. правление колхоза объявило благодарность.

А. Гришунин.

### ХЛЕБ — РОДИНЕ, ФРОНТУ!

Колхоз „Власть Советов“ третьим в районе приступил к хлебосдаче государству. Вчера он сдал 300 кг зерна.

### ХОД КОСОВИЦЫ ОЗИМЫХ

Сводка райзо по сельсоветам на 9 августа (в процентах к плану)

1. Отарский	55
2. Осиновский	52
3. Чугуновский	46
4. Львовский	45,3
5. Воротынский	45
6. П.-Майданский	44,4
7. Разненский	44,1
8. В.-Сурский	44
9. Сапинский	43
10. Михайловский	42
11. Б.-Майданский	40,3
12. Ельашевский	39,4
13. Белавский	35
14. О.-Майданский	29
15. Каменский	29
16. Ивановский	28
17. Семьянский	28
18. Ахпаевский	26
19. Быковский	19,6
20. Шереметьевский	19
21. Сомовский	13
22. Фокинский	10

### Уроки первых дней

Каждый день приносит новые радостные вести с фронта. Красная Армия стремительно, неудержимо движется на запад, одерживает одну победу за другой. Нашим доблестным воинам колхозники района салютуют самоотверженным трудом на уборке урожая. Большинство работающих на жнивье выполняет и перевыполняет нормы.

Успешно идет уборка озимых в ольгинском колхозе „1 Мая“, где из 160 га сжато 128, в артелях им. Ворошилова — из 60 — 41 га, „Ударник“ — из 78 — 58 га.

Но так работают не все. В целом наш район отстает с уборкой, ведет ее медленными темпами. На 9 августа в районе было сжато всего 3666 га озимых или 36,1 проц. к плану. Наиболее отстающими являются колхозы Фокинского, Сомовского, Шереметьевского и Быковского сельсоветов.

Жнивье ржи ведется до сих пор почти везде только одними серпами. Плохо используются на уборке косы и особенно жгейки, которые колхозы предполагают пустить лишь на косовицу яровых. Это невправильно. На уборке озимых нужно широко использовать все средства. Тот, кто не сделает этого, допустит большие потери зерна, затянет уборку.

Центральной задачей на уборке является борьба с потерями. Этого некоторые руководители колхозов не поняли и борьбы с потерями не ведут. Не везде организован сбор колосьев.

Жнече колхоза „Трудовик“ Чекулаева А. М. и Потолокова А. И. оставляют на 1 кв. метре 26 колосьев, что составляет потери зерна 164 кг на гектар. Снопы в бабки сгибают плохо, небрежно. А их бригадир т. Карпов спокойно мирится с браконьерством, убранные участки не принимает.

Дожди затянули уборку. Они показали нашу неподготовленность вести косовицу в ненастную погоду. В сельхозартелях „Оборона страны“, „День урожая“, „Трудовик“, „Заря“ и других сущильное хозяйство оказалось не подготовленным. В итоге получился большой разрыв между косовицей, скирдование, молотьбой и хлебосдачей. К молотьбе и хлебосдаче государству приступили лишь отдельные колхозы: „1 Мая“ (Отары), „Новый путь“, „Власть Советов“.

Уроки первых дней уборки должны быть всходу учтены. Уже ряд колхозов срочно приступил к постройке крытых токов и овинов. Их примеру должны последовать остальные. Надо вести уборку хлебов в любую погоду, не терять ни часа погожих дней.

Время не ждет. Поспевают яровые, пора уже приступить и к озимому севу.

Постановление партии и правительства об уборке обязывает нас провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь. И для этого у нас есть все возможности.

Ф. Маслов,

зав. райо.

### Допускают потери

Колхоз „Новый путь“ одним из первых в районе начал уборку озимых. Из 316 га им уже сжато ржи более 200 га. На уборке широко внедрена сдельщика. Почти все жнечы перевыполняют нормы.

Вторым в районе колхоз приступил к хлебосдаче государству. Сдано 1325 кг зерна.

— Сдали бы больше, да подвели дожди, негде было сушить хлеб, — заявляют колхозники.

К началу обмолота в колхозе не оказалось крытых токов, зерносушилок. А тут, как из зло, пошли дожди. Не была готова и молотилка, ее пришлось заимствовать у соседей. Но уроки учтены. Молотилка отремонтирована. Спешно строятся 4 крытых овинов.

Допустили в колхозе и вторую оплошность: нарушили постановление партии и правительства об уборке.

Сейчас эта рожь убрана, но качество ее уже не то. Борьба с потерями в колхозе не придано серьезного значения. В поле осталось много колосьев ржи. Вначале их собирали школьники, но потом прекратили. Бригадиры не требовали к жгейкам, не заставляют их жать чице и самим подгребать колосья. Кое-где разрушены и плохо покрыты бабки.

Сейчас эта рожь убрана, но качество ее уже не то. Борьба с потерями в колхозе не придано серьезного значения. В поле осталось много колосьев ржи. Вначале их собирали школьники, но потом прекратили. Бригадиры не требовали к жгейкам, не заставляют их жать чице и самим подгребать колосья. Кое-где разрушены и плохо покрыты бабки.

А борьба с потерями — центральная задача на уборке. И этого нельзя забывать.

Д. Павлов.

### ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ОЗИМЫЙ СЕВ

Через 2—3 дня колхозы района должны начать озимый сев. Озимую пшеницу предстоит сеять до 24 августа и рожь до 30 августа.

Передовые колхозы уже давно ведут подготовку почвы к севу. В колхозе „Власть Советов“ из 270 га подготовлено под посев 105 га, в ольгинском колхозе „1 Мая“ из 128 — 77 га. Эти колхозы заботливо ухаживают за паром, следят за его чистотой.

Однако в районе не поднято еще свыше 500 га паров. Затянули обработку паров в Ахтавке. Здесь не всхажано свы-

ше 100 га. Пары заросли густой травой. По 60 гектаров предстоит всхаживать колхозам „Советская деревня“ и „Оборона страны“.

До сих пор не приступил к перепашке паров колхоз „Волжанин“. Медленно готовят почву под сев и колхоз „Заря“, где перепахано всего 18 га.

Руководители и актив колхозов, пахари и бороновальщики должны уделить серьезное внимание тщательной обработке почвы. Озимый сев необходимо провести в срок и на высоком агротехническом уровне.

Е. Федоров.

# Ребята, зорко охраняйте колхозный урожай!

## Каждая горсть дорогое зерна, как пуля, как бомба фронту нужна!

★  
Позавчера в Воротынском Доме культуры состоялся слет пионеров и школьников района. Свыше 200 ребят собрались поделиться опытом своего участия в охране колхозного урожая.

Вместе с юными патриотами Родины в работе слета участвовали секретари первичных партийных и комсомольских организаций.

Секретарь райкома партии тов. Никифоров сделал ребятам доклад. Он призвал их полностью сохранить богатый урожай, ускорить тем самым полный разгром врага, приблизить день окончания войны и возвращения в родные семьи отцов, братьев и сестер.

С горячим призывом развернуть социалистическое соревнование по охране урожая обратились к участникам слета выступившие пионеры и школьники: Вера Горшкова, Боря Матвеев (Воротынец), Рита Шляпина (Еланька), Вова Малов (Семьянин), Люся Шигонина (П.-Майдан), Лиза Петряничева (Осинки), Вася Морозов и Нина Дулецкая (Васильсурск).

Участники слета единодушно решили еще шире развернуть соцсоревнование школьников по охране урожая. От имени пионеров и школьников района они обратились с письмом ко всем пионерам и школьникам Горьковской области последовать их примеру.

Ниже мы помещаем отдельные выступления ребят на слете, рассказывающие об опыте охраны колхозного урожая.

### ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ!

Ученица Воротынской НСП ВЕРА ГОРШКОВА

Ребята! Мы собрались обсудить вопрос о том, как лучше помочь колхозам полностью сберечь урожай. Школьники села Воротынец уже приступили к охране урожая. Мы обязались охранять хлеба на корню, в копнах и на току. И вот уже пять дней наши дозоры дежурят в погле.

Ученики нашей школы поручили мне вызвать вас всех на соревнование по охране колхозного урожая. Давайте соревноваться! Это будет нашей лучшей помощью фронту.

### КАК РАЗВЕДЧИКИ В ДОЗОРЕ

Ученица Еланской школы РИТА ШЛЯПИНА

Закончив учебный год, наши школьники активно включились в полевые работы колхоза. Наши прополото 8,5 га яровых культур. Мы участвовали также в посадке и прополке картофеля. Ребята старших классов в период сева работали пахарями и бороновальщиками, затем начали поднимать пары.

Многие из нас заработали уже по 50—55 трудодней. Хорошо работают в колхозе Клясов Лея, Прохоров Федя, Солтуганова Надя, Моргаева Мария, Старостина Тая и многие другие.

Сейчас наша задача — помочь старшим убрать урожай без потерь. Мы начали охранять колхозный урожай. Круглосуточно охраняем 2 поля картофеля и поле ржи. На дежурство выходим по-трое. В поле чувствуем себя, как разведчики в дозоре.

До наших дежурств в колхозе „Трудовик“ было много случаев воровства молодого картофеля. Теперь этого нет. Видно, кто-то хотел их унести. Мы их связали и поставили в бабку.

Чтобы не сидеть без дела, наши ребята днем собирают на поле колоски ржи и осматривают бабки.

### ПИСЬМО

пионеров и школьников Воротынского района ко всем пионерам и школьникам Горьковской области

Дорогие ребята!

Наша доблестная Красная Армия продолжает победоносное наступление на запад. Ее сокрушительные удары по врагу приближают час полного уничтожения фашистского зверя. Наши матери, сестры и братья своим самоотверженным трудом в тылу, на колхозных полях помогают фронту громить врага.

Богатый урожай созрел на колхозных и совхозных полях. Это наше богатство. Советское правительство и партия приняли специальное постановление об уборке урожая. В нем сказано, что уборка урожая — важнейшее общеноародное дело. Это — наше дело, ребята. Мы помогали сеять и растить урожай, теперь мы должны приложить все наши силы, чтобы полностью его сохранить. Как зеницу ока, будем беречь хлеб от потрав, огня и хищений.

Мы, пионеры и школьники Воротынского района, собрались на районный слет для того, чтобы поделиться опытом своего участия в охране урожая. Учащиеся Воротынской, Фокинской, Покров-Майданской, Осиновской, Еланской, Семьянинской и других школ района уже создали более 40 постов по охране колхозного урожая на корню, в скирдах и на току. В дело охраны хлебов вовлечено свыше 200 ребят.

Энергичное участие в охране колхозного урожая принимают пионеры Вера Горшкова, Боря Матвеев, Рита Шляпина, Лея Клясов, Вова Малов, Лиза Петряничева, Люся Шигонина.

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: рабочий — 40, общий — 14. Прием объявлений с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В первую неделю августа произошел ряд политических событий, в основе которых лежат новые победы Красной Армии, ее дальнейшее успешное наступление по всему фронту — в Прибалтике, Польше и предгорьях Карпат.

Ушел в отставку президент Финляндии Рюти, подписавший в июне 1944 года с гитлеровским министром иностранных дел Раббентропом соглашение об укреплении немецко-финского „боевого содружества“. Уход Рюти объясняется прежде всего серьезным внутренним кризисом, переживаемым гитлеровской Германией и Финляндией. Новым президентом назначен на основании срочно принятого сеймом чрезвычайного закона маршал Маннергейм.

2 августа Турция порвала дипломатические отношения с Германией. В течение всей войны Турция, несмотря на союзный договор с Англией, поддерживала тесные связи с Германией, снабжая ее военным сырьем и оказывая ей другие услуги. Еще совсем недавно, в первых числах июня, стало известно о разрешении турецких властей некоторым германским военным кораблям уйти из Черного моря через Босфор и Дарданеллы. Разрыв Турцией отношений с Германией показывает, что и турецкие руководящие круги пришли к выводу о безнадежности дела гитлеровцев. Однако, как отмечают некоторые зарубежные газеты, турки сильно запоздали со своим поворотом во внешней политике, и важность разрыва отношений с Германией не так велика. К тому же Турция про-

### БЕРЕЧЬ УРОЖАЙ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА

Ученик Воротынской средней школы  
БОРЯ МАТВЕЕВ

Хлеб — это богатство. Он нужен стране. Он необходим фронту так же, как танки, самолеты, пулеметы, орудия и боеприпасы. Мы это отлично знаем и поэтому должны беречь колхозный урожай, как зеницу ока.

В колхозе „Оборона страны“ нами организованы дозорные посты. Девочки дежурят в поле днем, а мальчики — ночью.

Был у нас такой случай. Во время дежурства в „секрете“ мы заметили, что кто-то рвет колоски. Бросились туда бежать, но поймать „парикмахера“ не удалось. Идем обратно, смотрим: два спона развязанных лежат на тропинке. Видимо, кто-то хотел их унести. Мы их связали и поставили в бабку.

Чтобы не сидеть без дела, наши ребята днем собирают на поле колоски ржи и осматривают бабки.

### Беречь многолетние травы на семена

Значение многолетних трав в артельном хозяйстве общественное. Однако в нашем районе посевы этих трав за последние годы не возросли, а значительно сократились. Объясняется это недооценкой многими колхозами травосеяния, отчасти недостатком семян трав.

Сейчас поэтому следовало бы особенно беречь многолетние травы на семена. В этих целях районо запретило колхозам косить без разрешения многолетние травы на сено. Указывалось, что там, где есть излишки семенников трав, их надо передать по договорам другим колхозам. Но руководители ря-

да колхозов, как т. Еремеева из „Освобождения“, поступили иначе: взяли и самовольно скосили клевер на корм скоту. Колхозам „Победа“ и „Победитель“ семенники трав отведены в других артелях. Председатели же их т. Репин и Сурик до сих пор не сочли нужным получить эти семенники.

Тот, кто так относится к семеноводству трав, вольно или невольно наносит большой ущерб колхозам. Нельзя забывать, что от травосеяния зависит получение нами высоких и устойчивых урожаев.

С. Цибовский,  
агроном-семеновод.

### СУД

#### „ПАРИКМАХЕРЫ“

Гр-ки с. Огнев-Майдан Сильзачева Е. С., Сильзачева Н. И. и Окилова А. С. совершили в конце июля стрижку колосьев ржи на полях колхозов им. Кагановича, „Активист“ и „Оборона страны“. При обыске у них было изъято 44 кг колосьев.

За расхищение урожая с колхозных полей — срезку колосьев ржи на суд 1-го участка района приговорил Сильзачеву Е. С., Сильзачеву Н. И. и Окилову А. С. к одному году лишения свободы каждую.

Ответственный редактор  
Д. П. ПОКРОВСКИЙ.